

壮丽“十三五”奋进著华章

宜居宜业美如画

——我市城市建设综述



4月9日,一名小女孩在平顶山博物馆牡丹苑盛开的牡丹花前开心自拍。该牡丹苑占地约22亩,经过多年精心养护,牡丹有两万多株168个品种,每逢花期均吸引大量市民前来观赏,成为鹰城一道美丽的风景线(资料图片)。 本报记者 牛智广 摄

城市,让生活更美好。如今,每一个生活在鹰城的人都切身感受到了城市发生的变化:道路宽敞了,交通顺畅了,绿地增多了,市容整洁了,空气清新了,生活更便利了,环境越来越怡人了。

“十三五”时期,我市践行以人民为中心的发展思想,加大城市建设力度,完善基础设施,优化生态环境,深化市容治理,一座富有特色、生态良好、环境优美、文明和谐的宜居宜业城市跃然而出。

道路交通更加顺畅

张先生家住市区湛河南路西苑小区,在新城区工作,他每天开车上班,沿湛河南路西行十二分钟就能到达目的地。原来,湛河南路与凌云路形成丁字路,湛河南路西延工程新修道路4133米后,与西环路相接,大大方便了附近居民出行。

2016年,我市启动打通断头路计划,优化路网结构。经过不懈努力,目前市区建成通车东环路南延、湛河北路东延、未来路北延、东环路湛河桥、园林路西延、稻香路南延等断头路工程36项。

打通断头路是提升道路通行能力的举措之一。2018年,我市针对城市主干道路口狭窄、功能低、通行不畅等问题,实施道路交叉口优化改造工程,按照设计要求,加宽机动车道,新建导流岛,安装遮雨伞,新栽绿植鲜花……共完成建设道路的光明路、迎宾路、开源路交叉口等39个道路交叉口的改造任务,提升了服务水平。

“十三五”以来,市区共新建续建市政工程项目94个,完成投资53.65亿元,其中,新建改建道路总里程112公里,累计实施道路提档升级37项,完成投资约7.48亿元,截至目前,城市道路总里程达

到408.21公里,城市人均道路面积15.50平方米,路网密度5.56公里/平方公里。

打造优美生态环境

绿色是城市最美的底色。

“十三五”期间,鹰城绿色渐浓,“绿色多了,空气清新了,城市更有灵气了”成为市民的普遍认同。

“湛河南路西段两侧,原来建筑垃圾遍地,去年,我市以‘城市生态廊道’和‘城市花海’为设计主题,打造出一条花海大道。”市住建局负责人介绍,现在的湛河南路西段,每到花开季节,各色花儿姹紫嫣红、争奇斗艳,成为市民追捧的网红打卡地。

2018年竣工的湛河综合治理工程,打造了40.2公里的生态景观廊道,新建3个公园、52个景观节点,新增城市公共绿地426万平方米,加之湛河两岸各50米宽的绿化带,新增绿化面积580多万平方米。

我市积极探索“公园城市+”理念,实施了公园城市+海绵城市、公园城市+体育、公园城市+文化等项目,多元绿化场景塑造出别样精彩。同时,我市对铁路沿线、高速公路沿线、高压线路沿线、河渠水路线沿线留白区进行绿化,在市区主次干道、背街小巷、老旧小区实行见缝插绿、破硬植绿、立体绿化、拆透透绿,增加绿化面积。

“十三五”以来,市区共完成园林绿化项目73项,新增城市绿地面积261.23万平方米,其中,新增公园绿地面积205.51万平方米,新增小微绿地、花境面积7.69万平方米。城市建成区绿地率由“十二五”末的34.41%提高到37.97%,城市人均公园面积由10.32平方米/人提高到13.05平方米/人。

提升城市功能品质

行驶在市区建设路中段,但见道路宽阔平坦,车辆川流不息,人行道和游园广场相映成趣,街道清爽亮丽。光明路至开源路的建设路路段,是我市为提升城市品质打造的示范路段。

为改善市容环境,2018年以来,我市对联盟路、曙光街等10条设计标准低、设施不完善、路面破损的道路进行提升改造。对启蒙路、联盟路、朝阳路、迎宾路等43条道路进行“美容”,翻新涂刷建筑立面,拆除墙面及屋顶杂乱广告牌,整治“蜘蛛网”,共整治建筑立面264栋23万平方米,商铺门头2.24万平方米。

改造提升城镇老旧小区,让群众生活更方便、更舒心。卫东区东苑社区建东小区始建于上世纪80年代,有76个庭院,大多为无主庭院,道路破损、车辆停放无序、私搭乱建严重,实施老旧小区改造硬化、绿化、美化、净化、亮化后,这里的居住环境发生了翻天覆地的变化。

自2018年以来,我市推进老旧小区改造,经过不懈努力,沿西社区25号院、鸿鹰小区等102个老旧小区旧貌换新颜,惠及居民29530户,累计完成投资26631.71万元,提升了居民的幸福指数。

安居才能乐业。平煤神马集团天安煤业股份有限公司十一矿职工刘灿军一直住城中村中的出租屋,2019年10月,他搬进60平方米两室一厅公租房,别提多高兴了。

“十三五”期间,我市投资685.7亿元,累计实施保障房项目123个147961套,中心城区保障房总规模达17.76万套,按户均3.17人计算,保障规模达56.30万人,一大批群众实现了安居梦。城市三分建七分管。近年来,我市

道路建设保畅通



园林绿化美环境



住房保障惠民生



推进城市管理综合执法改革,用绣花功夫做细做实城市管理,综合整治环境卫生和市容秩序,治理停车难题,解决停车难题,治理道路扬尘、小广告、餐饮油烟,同时精心养护市政道路、市政设施,确保运行良好。

11月28日,中国民族建筑研究会宜居城市与城乡治理专业委员会发布《2020中国宜居宜业城市榜》,我市成功入选,这是我市坚持以人民为中心发展理念,建设宜居城市的最好佐证。(本报记者 魏广军 实习生 张子凡)

李建民在全市纪检监察系统一体推进“三不”深化以案促改工作座谈会上强调 推动治标成果转化为治本成效

本报讯(记者蔡文瑞)12月3日下午,全市纪检监察系统一体推进不敢腐不能腐不想腐深化以案促改工作座谈会召开,市委常委、市纪委书记、市监委主任李建民出席。

李建民强调,要坚持政治引领,进一步夯实“三个责任”,建立健全“党委(党组)主导推进、统一领导,纪委监委协助推动,相关部门协调配合,案发单位具体落实”的领导体制和工作机制,强化主体责任、监督责任和具体落实责任;要坚持统筹推进,推动形成工作合力,把一体推进“三不”的理

念、思路和方法贯彻到正风肃纪反腐全过程、各方面,构建职责清晰、衔接有序、贯通有力、运转高效的协调联动机制,进一步推动“三不”贯通融合;要坚持目标导向,推动以案促改往深里走往实里做,借助典型案例开展多种形式的警示教育,把治标成果转化为治本成效,强化“不敢腐”的震慑,夯实管党治党责任,持续优化政治生态和发展环境;要注重工作实效,坚持效果导向,一手抓拓展延伸,一手抓评估验收,不断开创一体推动“三不”深化以案促改工作新局面。

2020河南省“中国梦·大国工匠篇”采访团走进平顶山

本报讯(记者高秋鹤)12月3日下午,河南省总工会、河南省委网信办联合组织的2020河南省“中国梦·大国工匠篇”大型主题宣传活动采访团来到平煤神马集团帘子布公司,采访该公司帘子布厂保全工段长王建勋。

据了解,此次主题采访活动旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在全社会营造劳动光荣的社会风尚和勤于创造、勇于奋斗、精益求精的敬业风气。由20多家中央新闻网站、河南省主要新闻媒体等组成的采访团将深入基层,在郑州、许昌、漯河、平顶山、南阳等地,对10名劳模工匠进行集中采访,发掘他们背后的故事和蕴藏的工匠品质。

王建勋今年52岁,河南省劳动模范、河南省五一劳动奖章获得者,并被授予中原大工匠、鹰城大工匠、平顶山市职工一线技术英杰、平煤神马集团劳模、平煤神马集团最美共产党员等荣誉称号。自1986年进入帘子布公司后,王建勋一直在帘子布厂从事保全维修工作。34年来,他扎根5尺机台,刻苦钻研尼龙66纺织设备维修改造技术,练就凭记忆手工画出进口喷气织机2700个零件装配图的绝活。他带领工友用7天时间完成5台大型喷气织机的安装调试,创造了世界尼龙帘子布行业关键设备安装的“中国速度”。

他先后完成技改创新43项,获得国家专利8项,发明的“棉尘收集装置”成功破解困扰帘子布行业的棉尘火灾防治难题。以他名字命名的劳模学习创新工作室创造出生产100万根经纬线0.13次停车率的中国纪录。

“王建勋追求卓越、追求创新、追求品质、追求完美的感人故事和高贵品质让我们感动。”采访团成员为王建勋的工匠精神所感染,纷纷表示要全面、深入地报道劳模身上的感人故事和高贵品质,推动形成学习劳模、争当劳模、尊重劳模、关爱劳模的良好氛围,为中原更加出彩书写华丽篇章。

平顶山日报社当选中国地市报研究会副会长单位

本报讯 共同记录伟大时代,共同唱响奋进凯歌。12月2日,中国地市报研究会理事会换届暨全国媒体“共抓长江大保护”宜昌行活动在湖北省宜昌市举行,来自全国24个省(自治区、直辖市)的120位地市媒体负责人参加。平顶山日报社当选副会长单位。

中国地市报研究会是由中国记协主管的国家一级新闻社团,会员单位达317家。此次换届选举产生了新一届理事会,三峡日报社当选会长单位,平顶山日报社等18家地市报社(传媒集团)当选副会长单位,109家地市报社(传媒集团)当选常务理事单位。

当天还举行了全国媒体改革发展研讨交流活动,8家媒体的代表分别围绕推进媒体深度融合、建设新型传播平台、打造新闻精品、壮大报业经营、创新报业管理等分享了经验。12月3日起,全国地市媒体在宜昌开展“共抓长江大保护”集中采访活动。(尹永栓)

全市“学习强国”学习大会 第二季总决赛举行

(上接第一版)舞钢市代表队、卫东区代表队、市教育体育局代表队获得二等奖。另外,通过前期比赛和半决赛,汝州市代表队、湛河区代表队、市人民检察院代表队、平顶山市税务局代表队获得三等奖。

自去年“学习强国”学习平台上线以来,我市坚持高位推进,积极推广注册,广泛开展活动,“学习强国”学用和供稿工作取得良好成效。截至目前,全市共建成“学习强国”学习组织6000多个,拥有注册学员34万余名,学习管理员8000余名,学员参与度始终保持全省前三。去年以来,我市在“学习强国”省平台发稿7000余篇,全国平台发稿400余篇。

新华区奖励超比例安排残疾人用人单位

在我市尚属首次

本报讯(记者田秀忠)12月2日上午,在“国际残疾人日”来临之际,新华区筹资5万元购置电脑8台、打印复印一体机2台,对该区按比例安排残疾人就业超过20倍的海金电器开关厂和平顶山煤业(集团)六矿劳动服务公司机用皮带扣厂两家

单位分别进行奖励,这在我市尚属首次。2019年,新华区按比例安排残疾人就业人数稳步增加,全年共有107家用人单位参加审核,安排残疾人1359名。为鼓励更多用人单位安排残疾人就业,新华区政府残联工委经过对2019年参加按比例安排

残疾人的用人单位认真审核、筛选对比、实地调研、征求相关单位意见并报区政府同意,决定对按比例安排残疾人就业超过20倍且残疾职工人数占在职职工总数比例超25%的两家用人单位进行奖励。据新华区残联理事长徐伟介绍,海

金电器开关厂共有职工36名,其中残疾人18名,占职工总数的50%;平顶山煤业(集团)六矿劳动服务公司机用皮带扣厂共有职工127名,其中残疾人18名,占职工总数的33.86%。新华区政府残联工委分别奖励两家公司电脑4台、打印复印一体机1台。

郟县红牛,真牛!

荣获国家级牛肉品鉴会最高奖

●11月30日,平顶山市“宪法宣传周”活动启动仪式在舞钢市尹集镇柏都社区广场举行。尹集镇农民朱钦礼向全市农民发出“尊法学法守法用法,争当新时代的好农民”倡议,平顶山市普法办负责人向舞钢市赠送法律书籍。(杨德坤)

●12月1日,舞钢市在该市鑫源广场举行第33个“世界艾滋病日”宣传教育活动,普及预防知识,帮助群众正确认识、主动预防艾滋病。(杨德坤)

本报讯(记者张鸿雨)12月2日,由国家畜牧科技联盟举办的首届中国牛·优质牛肉品鉴大会在北京召开。我省参选的郟县红牛经过前期品种鉴定、屠宰化验、胴体排酸、分割定级以及专家品鉴,最终在全国63家参评单位中脱颖而出,荣获“高品质牛肉生产推介品种”和“综合评价

优胜奖”(本次大赛最高奖项)。郟县县委书记丁国浩作为获奖代表现场推介郟县红牛和郟县红牛雪花牛肉。郟县红牛因原产郟县,毛呈红色而得名,是全国八大黄牛品种之一,也是全国唯一以县命名的地方优良黄牛品种。郟县红牛历史悠久,从周朝开始就是皇家祭

祀大典的首选祭品,曾获得全国第一届农展会金奖,通过国家原工商总局郟县红牛“地理标志”商标注册,被列入全国品种资源保护名录。2019年,郟县红牛入选首批“全国特色农产品区域公用品牌”,品牌估值10.25亿元。今年9月,郟县红牛通过农业农村部农产品地理标志登记评审。

据介绍,郟县现存栏红牛6万余头,规模养殖场89个,养殖专业村150个,养殖专业户268个,年屠宰10万头肉牛加工企业1家。郟县红牛肉是郟县“饮食六绝”之一,2019年郟县红牛产值达15亿元。



优化营商环境 护航产业发展

12月2日,宝丰县纪委监委工作人员在应河酒业电商服务中心向商户了解涉企优惠政策落实情况。该县是第七批国家级电子商务进农村示范县,截至11月底,电

子商务服务站总数已达244个。该县纪委监委定期安排工作人员走访电商企业、商户,督促服务部门持续优化营商环境,护航农村电商产业健康发展。 本报记者 王尧 摄

新闻短波